

Благие Вести

ЖУРНАЛ, ДАЮЩИЙ ПОНИМАНИЕ

Приложение на русском языке к журналу "The Good News" за март / апрель 2015 г.



Насколько христианской является ВОСКРЕСНАЯ ПАСХА?



Thinkstock; Wikipedia: photo by Tamara Ustinova

НАСКОЛЬКО ХРИСТИАНСКОЙ ЯВЛЯЕТСЯ ВОСКРЕСНАЯ ПАСХА?



Скоро почти 2 миллиарда человек будут праздновать один из самых популярных религиозных праздников в мире - Пасху (Easter), отмечаемую в воскресенье. Но вот что любопытно, нигде на своих страницах Библия не поддерживает это празднование. Откуда же пришел этот день? Каким образом он стал столь популярным? И является ли он вообще христианским?

Steve Myers

Откуда вы черпаете свои религиозные убеждения (верования)? Пасха (Easter), которая отмечается в воскресенье [воскресная Пасха] является наиболее популярным праздником для сотен миллионов людей. Каждый, считающий себя христианином, должен хотеть, чтобы Бог направлял и вел их. Но возможно вы были введены в заблуждение?

Это напомнило мне о фальшивых деньгах. Знаете ли вы, что вы можете носить с собой бесполезную банкноту, даже не подозревая об этом? Фальшивомонетки часто успешны, потому что они делают свои фальшивки прямо как настоящие. Подделка - одно из самых старых преступлений в истории, и она затрагивает не только деньги.

Сегодня гораздо большая подделка настолько успешна, что большинство людей даже не понимают, что они обмануты. Что же это за подделка? Религия, известная как христианство, каким бы удивительным это не казалось! Сам Иисус предупреждал о религиозных фальшивках, говоря: "Ибо восстанут лжехристы и лжепророки, и

дадут великие знамения и чудеса, чтобы прельстить, если возможно, и избранных" (Мф. 24:24).

Ложная религия и ее неправильные традиции были навязаны миру самым великим фальсификатором во вселенной - дьяволом сатаной (1 Ин. 5:19; Откр. 12:9). Могли ли религиозные празднования воскресной Пасхи стать частью этого? Давайте рассмотрим три варианта ответа на вопрос, поставленный заголовком этой статьи: *насколько христианской является воскресная Пасха (Easter)?*

Урок по вводящим в заблуждение приемам сатаны

Чтобы начать понимать, каким образом сатана использует религию - запутывать и обманывать - мы должны вернуться к началу, назад к Едемскому Саду. Именно там мы находим нашу первую точку соприкосновения: сатана подводит людей к тому, чтобы они сами решали для себя что такое добро и зло, обманывая их и делая зло, выглядящим как добро.

Библия ясно показывает, что Бог хотел вести и направлять Адама и Еву. Но сатана уже с самого начала занимался фальсификацией. Он точно знал, как выдать свой поддельный смысл добра и зла на настоящий.

Так как же он сделал это? Он *лгал*. В случае, если они отведают запретный плод, он сказал Адаму и Еве: "нет, не умрете" (Быт. 3:4). Фактически, он противоречил Богу. Но не все там было ложью. Он также сказал: "но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло" (стих 5).

Вы поняли в чем здесь обман? Часть сказанного – правда, часть про знание о добре и зле, но только в смысле действий с позиций Бога *в решении* того, что правильно, а что неправильно. Бог поместил два дерева в саду - дерево жизни и дерево познания добра и зла. Бог хотел руководить Адамом и Евой, чтобы они выбрали жизнь. Но когда они выбрали не то дерево, они выбрали сами решать для себя что хорошо, а что плохо, отвергая истинную правду относительно того, что хорошо и что плохо, определенную Богом.

Таким образом, прямо с самого начала наши предки начали отвергать руководство Бога, и эта тенденция продолжается и по сей день.

Это говорит нам очень многое о состоянии нашего мира, он заполнен ошибками, которые кажутся правдой, небылицами, которые кажутся фактом, плохим, которое кажется хорошим. Время от времени, трудно даже определить различие между реальной вещью и дешевой, дурной подделкой. Почему же? *Из-за доверия ошибочному человеческому суждению - тем более вековеченному многими поколениями.* Как утверждает Книга Притчей: "Есть пути, которые кажутся человеку прямыми; но конец их - путь к смерти" (Прит. 14:12; 16:25).

Некоторые вещи кажутся хорошими и правильными, и это дьявол заставляет их выглядеть, как будто они не несут в себе зла. Иногда он делает это, подмешивая некоторые действительно хорошие, как определено Богом, элементы в испорченный смысл.

И он так коварен и хитер в своем обмане, что *это причинит вам боль*. Он отдалил Адама и Еву от Бога и хочет также воспрепятствовать вашим хорошим взаимоотношениям с Богом. Кроме того, он воздействовал на христианство, его традиции и обряды, он хочет обмануть всех так, что они перестанут понимать Божью правду.

К сожалению, большинство людей не может различить реальное от его копии. Божьи истинные дни поклонения, найденные в Библии, бесценны, но дьявол изобрел многочисленные подделки - мошеннические дешевые копии того, что дал нам Бог и что является ценным и хорошим.

Это верно насчет денег. Это также верно и в религии. Сатана использует свои совершенствующиеся методы подделки. Он постоянно работает, чтобы заставить вас доверять своему собственному чувству правильного и неправильного, чтобы следовать за тем, что *выглядит* для вас хорошим (под его влиянием) вместо того, чтобы слушать и доверять тому, что может сказать Бог. Но вы должны следовать Притче: "Надейся на Господа всем сердцем твоим, и не полагайся на разум твой" (Прит. 3:5).

Так же, как с Адамом и Евой, Бог хочет *направлять* вас. Он хочет вести вас в истине и любви. Он хочет, чтобы вы чтити Его *так, как Он предписывает*. И это включает соблюдение тех дней и таким образом, что действительно чувствуют Его так, как указано в Библии. Именно это и показывают Божьи Священные Дни - в отличие от *придуманных человеком* праздников и религиозных обрядов.

Вот почему для нас важно ответить на вопрос: *насколько христианской является*

Наш мир заполнен ошибками, которые кажутся правдой, небылицами, которые кажутся фактом, плохим, которое кажется хорошим. Время от времени, трудно даже определить различие между реальной вещью и дешевой, дурной подделкой.

воскресная Пасха? Сначала мы должны признать завуалирование ошибок под правду, часто включением некоторой фактической правды из надлежащего контекста.

Как только вы поймете тактику сатаны в этом, наступит время сделать следующий шаг - признания воскресной Пасхи за то, чем она действительно является - за подделку.

Древнее дохристианское происхождение воскресной Пасхи

Знаете ли вы, откуда произошли пасхальные празднества? В это трудно поверить, но они начались за сотни лет до смерти и воскресения Иисуса Христа!

Книга Бытия 10, 11 рассказывает, как

несколько тысяч лет назад люди собирались в города и бросали вызов Богу. Помните историю? Они начали строить массивную башню, названную Вавилонской Башней.

Здесь снова мы находим работу дьявола. На сей раз он вдохновил и использовал Вавилонское царство для помощи в своей ловкой фальсификации. В конечном итоге Бог смешал языки людей, и они рассеялись по всей земле (Быт. 11:9).

Древнегреческий историк Геродот записал то, что они взяли с собой. Что же это было? *Их религиозные верования и ритуалы*. Он написал, что Вавилон был главным источником зла, от которого проистекли все системы идолопоклонства и ложного вероисповедания.

Затронуло ли это христианство? Вот тут-то история и становится очень интересной!

Вавилонскими богами изобилия были Таммуз и Иштар. Древние племена Европы поклонялись разновидности той богини весны по имени *Эостре (Eostre)*. Понимаете ли вы, что английское название воскресной Пасхи - *Easter* - является вариацией этого имени?

Известный британский историк Сэр Джеймс Фрэйзер (Sir James Frazer) пишет: "Именами Осирис, Таммуз, Адонис и Аттис народы Египта и Западной Азии олицетворяли ежегодное увядание и возрождение жизни ... которое они воплощали в бога, который ежегодно умирает и снова воскресает из мертвых. В имени и деталях обряды изменялись от места к месту, по сути же своей они оставались теми же" ("*Золотая ветвь*", 1993, стр. 325; *The Golden Bough*).

Алан Уоттс (Alan Watts) в своей книге "Воскресная Пасха: ее история и значение" (*Easter: Its Story and Meaning*) объясняет далее: "Было бы утомительным описывать подробно все, что передано нам о различных обрядах, посвященных Таммузу, Адонису ... и многим другим... Но их всеобъемлющая тема - драма смерти и воскресения - делает их предшественниками христианской воскресной Пасхи и, таким образом, первыми "пасхальными богослужениями". Продолжая описывать христианское соблюдение воскресной Пасхи, мы непременно увидим, сколько из ее обычаев и церемоний напоминает эти предшествующие ритуалы" (1950, стр. 58).

Да, история свидетельствует, что за столетия до смерти и воскресения Христа, уже существовали древние празднования воскресной Пасхи - торжества весеннего плодородия - чествование воскресения и поклонение

восходящему солнцу, задолго до рождения Иисуса! Вот откуда мы взяли столь популярные пасхальные символы, такие как кролики и яйца, которые были популярными символами за столетия до христианства.

Задолго до того, как Иисус Христос отдал Свою жизнь в жертву за наши грехи и снова был воскрешен к жизни, мир уже принял подмену сатаны - *фальшивку* того богослужения, которое Бог предназначал для нас!

Но имеет ли это значение для Бога? Обратите внимание, что Он вдохновил апостола Павла написать: "какое общение праведности с беззаконием? Что общего у света с тьмой? Какое согласие между Христом и Велиаром? ... Какая совместность храма Божия с идолами? ... И потому выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь" (2 Кор. 6:14-17).

Вы видите, что Бог хочет, чтобы мы понимали разницу, потому что единственное, на что опираются фальсификаторы, это невежество. Если вы не знаете, как должна выглядеть подлинная валюта, то легко можете быть введены в заблуждение. Секретная служба министерства финансов США издала 20 сетевых страниц под заголовком "Знайте свои деньги". Там говорится: "Те, кто не умеет как следует проверить полученные ими деньги ... являются потенциальными жертвами".

Нет никакой разницы и в том, что касается поддельных празднований и религии, потому что они также процветают на невежестве людей - на незнании Библии. И это ведет нас к третьему варианту ответа на вопрос: *насколько христианской является воскресная Пасха (Easter) ?*

Как Бог хочет, чтобы мы поклонялись Ему?

Как мы уже видели, праздник воскресной Пасхи небиблейский. Это подделка. Но подделка чего? Вы видите, что у Бога совсем *другие пути*, по которым Он направляет нас в богослужении.

Знаете ли вы сами для себя, что же Божье Слово на самом деле говорит, или вас можно обмануть? Несколько лет назад группа *LifeWay Research* провела исследования среди американских прихожан и обнаружила, что 90 процентов из них "стремиться радовать и чествовать Иисуса" во всем, что они делают. Это прекрасно! Но она также обнаружила, что *более 80 процентов не читают Библию ежедневно!*

Поразительное несоответствие. Как же вы можете чествовать Бога, если не знаете и не читали, что на самом деле угодно Ему?

Вы не можете прославлять Бога подделкой, потому что это не имеет никакой ценности для Него. Если вы неосведомлены о том, чему в действительности учит Иисус, то вы являетесь легкой жертвой для пустой имитации!

Не понимая правильно Библию, вы можете легко быть сбиты с толку. Вот еще одна тактика, на которую полагаются фальсификаторы - *отвлечение*. Когда люди расплачиваются фальшивыми купюрами, они стараются сконцентри-

ровать внимание кассира на каких-то других вещах, надеясь, что он не проверит деньги до тех пор, пока не станет слишком поздно.

Большинство христиан точно так же не опасаются фальсификаций. Многие просто хотят посещать церковь, которая им нравится, поэтому и дешевая имитация подойдет. Созданные человеком праздники отвлекают внимание и концентрируют его на менее важных вопросах. Видите ли, если вам легко и хорошо делать то,

СВЯЗЬ ВОСКРЕСЕНИЙ

Каким же образом поклонение древнему богу или древней богине может быть связано со смертью и воскресением Иисуса Христа? Хотя детали и потеряны со временем, но более пристальный взгляд на древнюю мифологию, окружающую поклонение этим богам и богиням поможет нам понять, каким образом языческие обряды сохранились в популярных пасхальных обычаях до сегодняшнего дня.

Двумя из самых ранних упоминаемых божеств были вавилонский бог изобилия Таммуз и вавилонская богиня Иштар. Каждый год Таммуз "как считалось, умирал, удаляясь с радостной земли в мрачный подземный мир ..." (Сэр Джеймс Фрэйзер "Золотая ветвь", 1993, стр. 326; Sir James Frazer, *The Golden Bough*).

Сезонный цикл был связан с воображаемой ежегодной смертью и воскресением Таммуза. "Именами Осирис, Таммуз, Адонис и Аттис народы Египта и Западной Азии олицетворяли ежегодное увядание и возрождение жизни ... которое они воплощали в бога, ежегодно умирающего и снова воскресающего из мертвых. В имени и деталях обряды менялись от места к месту, по сути же своей они оставались теми же" (стр. 325.)

Поскольку поклонение Таммузу и Иштар распространялись на средиземноморский регион, включая сюда и территорию библейского Израиля, то этой паре стали поклоняться под другими именами - Ваал и Астарта (Ашторет), Аттис и Кибелла, Адонис и Афродита. Бог гневно осудил плотский, чувственный и извращенный культ Ваала и Астарты (Суд. 2:11-15; 3:7-8; 10:6-7; 3 Цар. 11:4-66, 31, 33; 16:30-33; 22:51-53).

В древнем вероисповедании мы находим мифологию, которая, в конечном счете, связывает эти древние обычаи со смертью и воскресением Христа. Вот что говорит Алан Уоттс: "Достаточно утомительно описывать подробно все, что передано нам о различных обрядах, посвященных Таммузу, Адонису ... и многим другим... Но их всеобъемлющая тема - драма смерти и воскресения - делает их предшественниками христианской воскресной Пасхи и, таким образом, первыми "пасхальными богослужениями". Продолжая описывать соблюдение воскресной пасхи, мы увидим, сколько же из ее обычаев и церемоний напоминает эти бывшие обряды". ("Воскресная Пасха: ее история и значение", 1950, стр. 58; *Easter: Its Story and Meaning*).

В своих различных формах поклонение Таммузу-Адонис-Аттису распространилось по всей Римской империи, включая и сам Рим. С распространением христианства по империи религиозные лидеры, очевидно, произвели слияние обычаев и обрядов, связанных с этим ранним "воскрешаемым" богом и приложили их к воскресению Божьего Сына.

В этом отношении воскресная Пасха следовала образцу Рождества в том, что стала официально санкционированной и приветствовалась церковью: "Подобные же мотивы, возможно, побудили духовные власти ассимилировать пасхальное торжество смерти и воскресения своего Господа с торжеством смерти и воскресения азиатского бога, которое выпадало на тот же самый сезон.

Пасхальные обряды сегодняшних дней, все еще наблюдаемые в Греции, Сицилии и южной Италии имеют в некотором отношении поразительное сходство с обрядами Адониса ... Возможно, что Церковь сознательно адаптировала новый праздник к своему языческому предшественнику ради склонения духовной потребности людей к Христу" (Фрэйзер, стр. 359).

- Scott Ashley

СИМВОЛИЗМ БОЖЬЕЙ ПАСХИ И ПРАЗДНИКА ОПРЕСНОКОВ

Бог дал нам два связанных между собой ежегодных праздника в начале весны (в северном полушарии), которые мы, как христиане, безусловно должны соблюдать, ведь и Христос, и апостолы делали это - Библейскую Пасху и Дни Опресноков.

Христос умер в день Библейской Пасхи. На протяжении столетий этот день был предсказан (предопределен) как день Его смерти за наши грехи как принесенного в жертву Божьего Агнца, и Он завещал Своим последователям соблюдать Библейскую Пасху как память и поминание Его жертвы за нас (Мф. 26:26-28; Лк. 22:19-20; 1 Кор. 11:23-26).

Три дня спустя Иисус был воскрешен в Праздник Опесноков. Его воскресение является воистину важнейшим, жизненным основой в значении праздника - еще и как часть большей картины. Осознайте, что же буквально произошло. Иисус был мертв и погребен в склепе в течение первых трех дней этого праздника, был воскрешен к жизни прямо во время него и был принят как первенец Божьей духовной жатвы, оставаясь живым, чтобы учить и направлять Своих учеников после этого. Все это является частью смысла Праздника Опесноков.

Праздник Опесноков, как и Библейская Пасха, был дан израильтянам во время Исхода (Исх. 12-13). В течение этих дней израильтяне освободились от рабства в Египте. И устранение закваски (средство, как например дрожжи, которое способствует поднятию теста для хлебов при выпекании), и освобождение от нее должно было символизировать наше освобождение от греха (см. 1 Кор. 5:6-8).

Употребление вместо нее пресного хлеба символизировало принятие Божьей праведности, что в конечном счете, открывало становление на единственный путь - развивать благочестивый характер и только через помощь Иисуса Христа,

живущего в нас.

Мы образно должны быть распяты и умереть вместе с Христом - наша старая греховная природа должна быть умертвлена и погребена с Ним, чтобы мы смогли быть образно воскрешены с Ним и войти в новую жизнь, что символизирует крещение (читайте Гал. 2:20, Рим. 6, Кол. 3:1-10 и Фил. 3:10-11).

Мы можем понять, что Дни Опесноков представляют наш уход от рабства греха. Но мы должны еще осознать, что наш уход от греха зависит от человека [нас], которого мы ранее образно распяли и погребли с Христом, а затем, по сути, воскресли с Христом, встав на новый путь жизни - *Его* путь.

Как истинный хлеб жизни (Ин. 6:35. 48-51), Он живет в нас Своей возрожденной жизнью через Святого Духа. Это дает нам возможность прожить жизнь приобщением к святости, прожить жизнь преобразования до кульминации нашего буквального воскрешения при возвращении Христа. Таким образом, все то, что эти дни символизируют - то есть, наш отказ от греха, чтобы, в конечном счете, найти новую жизнь и принять Бога - стало возможным, потому что Иисус был в буквальном смысле погребен, воскрешен и принят Богом в течение именно этих дней. Совершенно очевидно, что это вовсе не совпадение!

Мы должны осознавать, что воскресение Иисуса жизненно важно для процесса отказа от греха. Поскольку Павел написал: "А если Христос не воскрес, то вера ваша тщетна: вы еще во грехах ваших (1 Кор. 15:17).

Именно здесь концентрация фокуса воскресной Пасхи на воскресении и *терпит неудачу*. Она просто пристально смотрит на героя, победившего смерть. И в случае Иисуса Христа, потрясающего и удивительного, в этом не может быть никаких сомнений. Но сама по себе она

лишена смысла Его смерти и воскресения как основы для наших собственных возрожденных жизнью и окончательного будущего воскресения.

Соблюдением библейского Праздника Опесноков мы действительно знаменуем факт, что Иисус был воскрешен, чтобы жить в нас и дать нам возможность преодолеть себя, но не как празднование конкретного воскресения именно в таком свете, в каком воскресная Пасха является для многих и в которой пропущена большая картина Божьего великого плана спасения. В ней не учитывается надлежащее взвешенное внимание на необходимость того, чтобы наша старая, греховная природа оставалась погребенной, как и внимание на нашу новую теперь жизнь через Христа в ожидании окончательного преобразования в будущем.

Те, кто признает проблемы с Воскресной Пасхой, не должны позволить языческому извращению отнять правильную целенаправленность воскресения Иисуса и признание Его роли в значении библейского Праздника Опесноков как Хлеба жизни, через который мы также можем получить вечную жизнь нашим собственным воскресением из мертвых (Ин. 6:50-58).

Некоторые люди могут задать вопрос, может ли человек быть христианином и отмечать воскресную Пасху. Но более важный вопрос заключается в следующем: как может кто-либо быть христианином и не соблюдать дни, завещанные нам Богом - дни, отображающие Его замечательный план спасения человечества через Иисуса Христа?

Если не знаешь о них, то можно сослаться на невежество. Но узнавая о них, *теперь вы будете знать*. И мы поддерживаем вас продолжать узнавать больше - и чтить Бога Отца Иисуса Христа, поскольку Они указывают путь!

-Tom Robinson

что вы делаете, то какая разница, чему вас учат. Некоторые церкви стремятся к этому. Они обращаются к вашим эмоциям, много говоря о любви и чувствах.

Но позвольте мне сказать вам, почему это опасно: это может привести вас к выбору, во что вы верите и что вы соблюдаете, основываясь скорее на том, *что вы чувствуете*, а не на ясном учении Бога в Библии. Как мы уже видели, Бог предупреждает нас, что путь, который может казаться людям правильным, ведет к смерти. Его Слово недвусмысленно говорит нам не пытаться чувствовать Его языческими религиозными обрядами (Втор. 12:19-32). И очень важно, чтобы мы следовали в точности тому, что Он говорит.

Вот в чем суть! Дьявол хочет, чтобы у вас была религия, но такая, которая лишь *напоминает* истинное богослужение, чтобы он мог удерживать вас во тьме. С другой стороны, Бог хочет, чтобы вы стали экспертом в идентификации подделок, чтобы вы не попались на имитацию. Вот как вы можете начать: "Старайся представить себя Богу достойным, делателем неукоризненным, верно преподающим слово истины" (2 Тим. 2:15).

Это значит, что вы должны тщательно изучить, во что вы верите и что вы соблюдаете, и удостовериться, что это согласуется с Библией. Просто объявить что-то христианским или только сказать, что это чувствует Бога, *не станет приемлимым для Него*. Знаете ли вы, что Библия не упоминает, что ранние христиане праздновали воскресную Пасху? У них не было ничего общего с этим праздником. Вместо этого, они отмечали Библейскую Пасху и другие праздники Библии (Лк. 22:8, 11, 13, 15; 1 Кор. 5:7-8; Деян. 18:20-21; 20:16).

Библейская Пасха, наряду с другими истинными библейскими праздниками - вот это настоящее. Воскресная Пасха является лишь дешевой имитацией. Сам Иисус придал еще более глубокий смысл Библейской Пасхе в Новом Завете.

И Он ожидал, что Его последователи продолжат соблюдение **Библейской Пасхи Нового Завета, установленной Им**. Как объяснил Павел: "Ибо всякий раз, когда вы едите хлеб сей и пьете чашу сию, смерть Господню возвещаете, доколе Он придет" (1 Кор. 11:26). В Библии нет упоминаний или дополнительных указаний о праздновании воскресения Иисуса Христа, и тем более используя переработанные дохристианские обряды. Иисус Христос в деталях указал как

совершать (соблюдать) особую, торжественную службу в память о Его истинной Пасхальной жертве - Его смерти за наши грехи (1 Кор. 11:23-28).

Большой поворот (подмена)

Итак, вы можете спросить, каким образом воскресная Пасха заменила Библейскую Пасху, когда имеются такие четкие наставления о ее соблюдении?

Обратите особенное внимание на то, что написал известный историк Уилл Дюрант (Will Durant): "Христианство не разрушило язычество; оно *впитало его*" ("История цивилизации, Цезарь и Христос", Часть 3, 1944, стр. 595; *The Story of Civilization, Caesar and Christ*; выделение добавлено повсюду). Это поразительно! О да, после того, как первозванные апостолы покинули наш мир, христианство подверглось поразительному преобразованию.

Цитируемый ранее Сэр Джеймс Фрээр отметил, что воскресная Пасха повторила судьбу Рождества (еще одно торжество дохристианского происхождения) в том, что была принята и популяризирована, когда Римская церковь - теперь уже центр религии - пошла на компромисс с язычеством:

"Подобные же мотивы, возможно, принудили духовные власти уподобить воскресную Пасху - как торжество смерти и воскресения своего Господа - торжеству смерти и воскресения еще одного азиатского бога, выпадающему на тот же самый сезон. Теперь

Если Вы хотите узнать больше . . .

Хочет ли Господь, чтобы мы поклонялись Ему, так как мы считаем удобным для себя? Говорит ли нам Библия, что Бог ожидает от христиан поклонения в Им назначенные дни и в Его особое время? Чему мы можем научиться на примере Иисуса Христа? Ответы на эти и другие вопросы раскрывает брошюра



"Праздники или Священные Дни: имеет ли значение какие дни мы соблюдаем". Закажите нашу бесплатную брошюру или читайте ее на веб-сайте <http://ru.ucg.org/booklets.htm>.

пасхальные обряды, все еще наблюдаемые в Греции, Сицилии и южной Италии, имеют в некотором отношении поразительное сходство с обрядами Адониса ... Возможно, что Церковь сознательно адаптировала новый праздник к своему языческому предшественнику ради склонения духовной потребности людей к Христу" (Фрэзер, стр. 359).

Если вы посмотрите историю, то спустя примерно 300 лет после Христа Римский император Константин стал величайшим организатором небиблейского христианства. Расширение его империи и объединение Римской церкви включали в себя все три вещи, о которых мы говорили: маскировка зла под добро, принятие подмены и истинное отсутствие библейского понимания.

Те руководители ранней церкви полагали, что сами могут выбирать свои собственные даты и способы поклонения. Новообращенным из язычества не нужно было отказываться от своих религиозных традиций и ритуалов. Те поддельные церемонии и придуманные обычаи впитались прямо в эту, уже совсем другую, версию христианства.

Но Бог сказал об этом со всей прямоотой. Библия говорит нам: "если кто приложит что к ним, на того наложит Бог язвы, о которых написано в книге сей; и если кто отнимет что от слов книги пророчества сего, у того отнимет Бог участие в книге жизни" (Откр. 22:18-19).

Является ли воскресная Пасха христианской?

В итоге - воскресная Пасха не представляет и не может представлять воскресение Христа. Как любая подделка - это пустышка. Это пустышка, потому что Бог не планировал ее. Наоборот, она увековечивает безбожную практику почитания ложных богов.

Обратите внимание на то, что пишет Павел о смешении идолопоклоннических языческих обрядов с истинным христианством: "но что язычники, принося жертвы, приносят бесам, а не Богу. Но я не хочу, чтобы вы были в общении с бесами. Не можете пить чашу Господню и чашу бесовскую; не можете быть участниками в трапезе Господней и в трапезе бесовской" (1 Кор. 10:20-21).

Поэтому помните: воскресная Пасха - это изделие людей, самих определяющих для себя добро и зло под влиянием сатаны. Воскресная Пасха - это подделка того, как Бог предназначил нам поклоняться Ему. Воскресная Пасха не библейская. У Бога есть другие пути, которыми Он направляет нас к поклонению.

Так разве не настало время, чтобы проявить более значимый подход к религии, чем такие празднования? Бог дает нам гораздо более важную альтернативу - истинный образец, являющийся подлинным христианством. Он не найден в воскресной Пасхе или любом другом придуманном человеком празднике, вместо того, чтобы поклоняться Богу в духе и истине в дни, которые Он заповедовал! **БВ**

Календарь праздников Божьих на 2015 г.

Библейская Пасха*++: апрель 3
Праздник Опресноков*: апрель 4-10
Пятидесятница*: май 24
Праздник Труб*: сентябрь 14

День Очищения*: сентябрь 23
Праздник Кущей*: сентябрь 28 - октябрь 4
Восьмой День (Последний Великий День)*: октябрь 5

* начинается накануне вечером; ++ соблюдается накануне вечером.

Этот журнал и другую бесплатную литературу публикует Объединенная Церковь Бога, Международная Ассоциация - United Church of God, an International Association - <http://www.ucg.org>

Адреса для заказа литературы:

E-mail: russian@ucg.org; info@ucg.org, jlambert49@gmail.com
Почтой: 1) United Church of God P.O. Box 541027, Cincinnati, OH 45254-1027 USA
2) Head Sonumid (Благие Весты) PK. 62 51002 Tartu Postkontor Estonia

ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ ИЛИ ПОДПИСАТЬСЯ НА ЖУРНАЛ И ДРУГУЮ ЛИТЕРАТУРУ можно на веб-сайте <http://ru.ucg.org>, там же вы найдете архив журнала, брошюры, Библейские Уроки и статьи.

ВОСКРЕСЕНИЕ ХРИСТА: КЛЮЧ К НАШЕМУ СПАСЕНИЮ

Жизнь, смерть и воскресение Иисуса Христа - это ключевые факты истории для христианина. По свидетельствам апостолов воскресение Христа стало кульминацией событий Его первого пришествия и обеспечило возможность для оставшихся этапов Божьего плана по спасению человечества.

Vince Szymkowiak



Перед Своим арестом в Гефсиманском саду Иисус обещал: "ибо Я живу, и вы будете жить" (Ин 14:19). Он объяснил Своим ученикам, что очень скоро примет смерть, которая продемонстрирует Его непостижимую любовь к человечеству. И далее Он продолжил, как отмечено в Евангелии от Иоанна 15:13: "Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих".

Смерть Божьего Сына - это основополагающий шаг в Божьем плане по спасению человечества. Его жертва дает каждому человеку возможность смыть свои грехи и стать другом как Иисуса Христа, так и Бога Отца. Мы не только можем стать *друзьями* Бога, мы приглашены жить с Ними вечно как божественные члены семьи Бога! Это возможно только лишь через *воскресение* Христа.

И хотя апостолы услышали, как Иисус произнес эти слова, они не могли понять, что же должно вот-вот произойти и почему. Их любимый Равви (Учитель) вскоре должен был принять ужасную смерть, чтобы освободить других от смерти. Он будет погребен в течение трех дней и трех ночей и затем воскреснет. И вследствие *Его* воскресения Они, так же как и любой раскаявшийся, повинующийся и верующий человек, будут воскрешены в будущем. В конечном счете каждому будет дана возможность выбрать путь спасения, чтобы вечно жить в Божьем Царстве!

Учение воскресшего Христа начинается с Петра

Обращенные через Святой Дух, апостолы объявили миру, что воскресение Иисуса Христа стало краеугольным камнем Его служения. Несомненно, "апостолы же с великою силою свидетельствовали о воскресении Господа Иисуса Христа" (Деян 4:33). Они были настолько уверены в том, что увидели своими собственными глазами (1 Кор. 15:5), что были готовы умереть за это. Они *знали*, что это правда. Они перенесли унижения, избиения и в последствии даже смерть во имя Христа.

Книга Деяний 2 показывает, что Петр и остальные ученики исполнились Святым Духом в День Пятидесятницы, спустя 50 дней после воскресения Христа. Начав со стиха 11, мы читаем первую записанную проповедь Петра, данную в этот день. Его послание было сосредоточено на жизни, смерти и воскресении Иисуса Христа. Иисус был чудотворцем, которого "пригвоздив руками беззаконных, убили" (стихи 22-23). Но далее Петр подчеркнул, что прежде чем Его тело могло подвергнуться тлену, Бог вернул Его к жизни (стихи 24, 31-32).

Поскольку Он был распят ради нас, то единственным надлежащим ответом для нас должно быть раскаяние в грехах и крещение (стих 38). Тогда Бог даст Свой Святой Дух раскаявшимся верующим, говоря им: "спасайтесь от рода сего развращенного" (стих 38-40).

Следующая глава зафиксировала, как Петр, сопровождаемый Иоанном, был привлечен Богом для исцеления хромого от рождения человека. Петр спросил у толпы: "что смотрите на нас, как будто бы мы своею силою или благочестием сделали то, что он ходит?" (Деян. 3:12). И тогда он объяснил, что только через веру во имя Иисуса человек был укреплен и исцелен (стих 16).

Когда Петр и Иоанн были арестованы и предстали перед иудейскими властями, апостолов спросили: "какою силою или каким именем вы сделали это?" (Деян. 4:7). Петр просто констатировал: "то да будет известно всем вам и всему народу Израильскому, что именем Иисуса Христа Назорея, Которого вы распяли, *Которого Бог воскресил из мертвых*, Им поставлен он перед вами здрав" (стих 10, выделение повсюду добавлено).

Еще раз повторим, послание Петра было следующим - чудеса свершились только благодаря власти *воскресшего* Христа. Снова и снова послание Петра отражает факт, что он служит воскресшему Христу. Наша "живущая надежда", говорит он в своем первом сохранившемся апостольском послании, дана "воскресением Иисуса Христа" (1 Петр 1:3). И добавляет: "потому что и Христос, чтобы привести нас к Богу, однажды пострадал за грехи наши, праведник за неправедных, быв умерщвлен по плоти, *но ожив духом*" (1 Петр 3:18).

Это не подвластное времени послание, касающееся жизни, смерти и воскресения Иисуса Христа, было пронесено служителями Бога через века. Укрепление этого послания является бесспорным фактом того, что мы служим *живущему Спасителю* - Иисусу Христу.

Павел обнародует то же самое послание

Первая записанная проповедь Павла найдена в Книге Деяний 13. Сначала он отправился на Кипр, а затем в область, являющуюся теперь юго-западной Турцией, и соблюдал Субботу (Шаббат) как с евреями, так и с неевреями, вместе с ними поклоняясь Богу в синагоге. После представления краткой истории евреев он начал говорить о Спасителе Израиля - Иисусе (стих 23). Он рассказал о римском

наместнике Понтии Пилате, санкционировавшим казнь Христа (стих 28).

Затем Павел произнес слова, которые повторяются по всему Новому Завету: "*Но Бог воскресил Его из мертвых*" (стих 30). Как и Петр, Павел также был полон стремления свидетельствовать о распятом и воскрешенном Христе. Это послание содержит силу, так до сих пор и не осознанную.

Иисус и Его апостолы провозгласили благовестие или добрые вести о Царстве Бога - послание о том, что Бог через Своего Мессию или Христа установит буквальное царство, чтобы править всеми народами. Как ранее предсказали библейские пророки, Христос, когда установит Свое Царство, будет править из Иерусалима, и земля, наконец-то, познает мир; народы научатся жить без войны (Ис. 2:4).

Павел никогда не менял своего послания. Финальные слова, которые мы читаем о нем, таковы: "Павел ... принимал всех, приходивших к нему, проповедуя Царствие Божие и уча о Господе Иисусе Христе со всяким дерзновением невозбранно" (Деян. 28:30-31).

Павел начал свое апостольское послание к христианам в Риме, объявив, что он был "избранный к благовестию Божью" (Рим. 1:1). Он сказал, что это благовестие "о Сыне Своем, Который родился от семени Давидова по плоти и открылся Сыном Божиим *в силе*, по духу святости, *через воскресение из мертвых*" (стихи 3-4).

Таким образом Павел объяснил, что как смерть, так и воскресение Иисуса Христа жизненно важны для понимания Божьего благовестия. Далее он констатировал, что "благовествования Христова ... *есть сила Божия ко спасению всякому верующему*, во-первых, Иудею, [потом] и Еллину" (стих 16).

Христово благовестие вне границ национальностей. Его жизнь, смерть и воскресение жизненно важны для всех; это Божья сила спасения - то есть, вечная жизнь в грядущем Божьем Царстве - для каждого верующего человека. Без этого спасения все люди направляются ко второй смерти - озеру огня (Откр. 21:8).

В Послании к Римлянам 5:8-10 Павел продолжает ключевую тему важности воскресения Иисуса.

Оно является важнейшим библейским писанием. Павел хочет, чтобы мы знали, что так как смерть Иисуса чрезвычайно важна в оправдании нас Богом и нашего примирения с Ним (признания нас невинными, и вступление

в правильные взаимоотношения с Ним), то смерть не даст нам вечной жизни. В конечном счете мы будем спасены, воскрешены к вечной жизни *живущим* Христом!

В Послании к Римлянам 8:34 Павел утверждает: "Кто осуждает? Христос Иисус умер, *но и воскрес*: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас".

Переведенное как "но и" является греческим словом *mallon*, означающим "тем более", "сколько еще", "лучше", "а не", "больше, чем" и т.д. Поэтому в то время как духовное воздействие жертвенной смерти Христа на человечество огромно, Его возрожденная жизнь делает его еще больше, потому что Он живет и "ходатайствует за нас" - как священнический посредник ходатайствует за нас перед Богом

Кроме того, Павел разъясняет, что христиане живут христианской жизнью только через Христа, который живет в них посредством Святого Духа. Вот как он объясняет:

"Я сораспялся Христу, и уже не я живу, но живет во мне Христос. А что ныне живу во плоти, то живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня" (Гал. 2:19-20). Здесь мы видим, насколько жизненно важно, что Христос не только умер за нас, но и был воскрешен, чтобы Он мог жить в нас - придавая нам силу противостоять греху и продолжать следовать Божьим путем.

Павел продолжает акцентировать внимание на 1-ом Послании к Коринфянам

Павел написал свое первое сохранившееся послание к церкви в Коринфе, чтобы, любя, исправить некоторую ересь, волнуемую конгрегацию. Ранее он провел 18 месяцев, создавая эту церковь и обучая членов основным принципам христианской веры (смотрите Деян. 18:11).

В этом письме его наставления относительно соблюдения библейских праздников датируют его весной в северном полушарии. В 1-ом Послании к Коринфянам 5:7-8 нас призывают соблюдать Библейскую Пасху и Праздник Опресноков с подобающим духовным вниманием - оба они выпадают на раннюю весну. В главе 11 Павел дает дальнейшие наставления по надлежащему отношению, которое должны проявлять христиане, причащаясь к Библейской Пасхе Нового Завета (как мы должны делать и сегодня).

В этом отношении обратите внимание, что

это послание, написанное спустя более чем два десятилетия после смерти и воскресения Христа, не содержит никакого упоминания на соблюдение воскресной Пасхи. Популярный праздник воскресной Пасхи уходит своими корнями *не* в истинное христианство, а в языческую религию.

Фактически, Иисус был воскрешен даже не ранним утром воскресенья, как полагает большинство. Легко доказать, что Он вернулся к жизни в субботу, поднявшись с погребального ложа примерно в конце еженедельной Субботы (Шаббата) на заходе солнца после трех дней и трех ночей, как Он и обещал в Евангелии от Матфея 12:40. Истинная суть заключается в том, что в контексте Нового Завета ранняя Церковь соблюдала Библейскую Пасху и Праздник Опресноков. Они никогда не

Если Вы хотите узнать больше ...

ЛИТЕРАТУРА ОБЪЕДИНЕННОЙ ЦЕРКВИ БОГА НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ:



Курс по изучению Библии - 12 Уроков

Брошюры:

- Евангелие Царствия
- От захода солнца до захода солнца: покой Субботы Божией
- Книга Откровения раскрыта для нас
- Праздники или Священные Дни: имеет ли значение какие дни мы соблюдаем?
- Божий план Священных Дней: обещание надежды для всего человечества
- Является ли Библия истиной?
- Почему Бог допускает страдания?
- Творение и Эволюция: действительно ли это важно, во что вы верите?
- Дорога к вечной жизни
- Существует ли дьявол на самом деле?

соблюдали воскресную Пасху.

В этом весеннем послании Павел также писал о первостепенной важности воскресения Христа. В собрании были ложные учителя, отрицающие реальность воскресения (смотрите 1 Кор. 15:12).

Впервые обращаясь к ним, он сказал, что Иисус воскрес на третий день согласно Писанию (стихи 3-4) и что Иисус умер за их грехи, и Его видели Кифа (Петр) и другие апостолы, а также более чем 500 других людей (стихи 5-7). Он упомянул такое большое число непосредственных свидетелей, чтобы продемонстрировать, что не было никакой возможности мошенничества. Они были добросовестными свидетелями, уверенными, что видели Иисуса после Его воскресения. Тогда Павел еще раз подтвердил, что сам тоже видел воскресшего Христа (стих 8).

Затем он обратился к распространяемым некоторыми ереси о том, что не было никакого фактического воскрешения из мертвых. Он подтвердил свое опровержение фактом буквального воскресения Христа как предшественника будущего воскрешения всех верующих. Он сказал, что если Христос не воскрес, то тогда его проповедь и их вера тщетны (стих 14).

Кроме того, Павел сказал, что если Христос не воскрес, то и он, и другие служители были лжесвидетелями, и христианская вера тщетна, а все мы все еще остаемся в наших грехах (стихи 14, 17). Поскольку именно Христос, живущий в нас, наделяет нас силой жить в повиновении Богу. И если Христос не воскрес, констатировал Павел, то те, кто умер во Христе, погибли навсегда, и нет никакой надежды, что кто-либо из них будет воскресен. И если у нас есть надежда только в этой жизни, то из всех людей именно мы достойны сожаления (стихи 18-19).

Павел продолжает решительно заявлять, что Христос *воскрес* из мертвых и стал первенцем из умерших (стих 20), началом Божьей духовной жатвы человечества. Он объясняет, что если первый Адам, прародитель своенравного человечества, принес смерть, то последний Адам - Иисус Христос, как начало обновленного человеческого рода - принес жизнь.

Остальную часть этой продолжительной главы Павел посвящает разговору о воскресении из мертвых. Более того, он разъясняет, что воскресение *Христа* - это гарантия *нашего* воскресения.

Божье Царство для воскресенных верующих

Ключом в Божье Царство, обещанным в послании благовестия, является воскресение Иисуса Христа. Если бы не воскресение Христа, то и прихода Божьего Царства не было бы. Не было бы и мессианского Царя Царей, и Его воскресенных последователей, чтобы служить царями и священниками вместе с Ним.

Некоторые люди думают, что послание Божьего Царства - это просто что-то о познании Бога в нашей сегодняшней жизни. Но какой в этом смысл без будущего буквального воскрешения и управления грядущим Царством? Мы были бы самыми несчастными, как сказал Павел.

Пока мы можем испытать предвкушение Божьего Царства сегодня посредством личной жизни в согласии с Божьим Словом, но Павел объявил, что в конечном счете Царство обязательно придет, и что наследование его требует воскресения или преобразования к бессмертию: "Но то скажу [вам], братия, что плоть и кровь не могут наследовать Царствия Божия, и тление не наследует нетления. Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся, вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся. Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие. Когда же тленное сие облечется в нетление и смертное сие облечется в бессмертие, тогда сбудется слово написанное: *поглочена смерть победою*" (стихи 50-54). [*Поглочена будет смерть навеки*, и отрет Господь Бог слезы со всех лиц, и снимет поношение с народа Своего по всей земле; ибо так говорит Господь - Исаия 25:8].

Именно Бог дает нам эту победу через воскресшего Христа (стих 57). Наша вечная жизнь стала возможной благодаря Тому, кто сказал, что Он есть "воскресение и жизнь" (Ин 11:25). Его жизнь, служение, смерть и воскресение сделали вечную жизнь возможной для человечества! Смертью Иисуса мы примирились с Богом, но спасены мы Его жизнью - тем, что Он живет в нас, чтобы вести нас и, как Первосвященник, ходатайствовать за нас.

Иисус вернется, чтобы править как Царь под руководством Бога Отца. В грядущем Божьем Царстве воскресший Мессия и Его воскресенные последователи поведут остальную часть человечества - тех, кто готов раскаяться и в конечном счете испытать преобразование к бессмертию. Давайте никогда не забывать поразительную важность смерти и воскресения Иисуса! **БВ**

Иисус Христос: "Камень" Ветхого Завета

Апостол Павел подтверждает, что Бог израильтян - Бог Ветхого Завета - знал, что Тот, на кого они смотрят как на "Камень" силы (смотрите Втор 32:4; Пс. 17:2), был Тем, кого мы знаем как Иисуса Христа. Обратите внимание, что писал Павел в 1-ом Послании к Коринфянам 10:1-4: "Не хочу оставить вас, братия, в неведении, что отцы наши все были под облаком, и все прошли сквозь море; и все крестились в Моисея в облаке и в море; и все ели одну и ту же духовную пищу; и все пили одно и то же духовное питье: ибо пили из духовного последующего камня; камень же был Христос".

Иисус был Тем, кто говорил с Моисеем и сказал ему вернуться в Египет, чтобы привести израильтян к свободе. Иисус был Господом (YHWH - Яхве), тем кто наслал бедствия на Египет. Он был Богом, который вывел израильтян из Египта и вел через скитания по пустыне в течение 40 лет. Он был Законодателем, который дал законы Моисею и говорил с Моисеем постоянно. Он был Господом, кто вершил судьбы Израиля на протяжении всей их национальной истории.

Да, каким бы это ни казалось поразительным, но это Иисус Христос является Господом (YHWH - Яхве), о котором так часто говорится в Ветхом Завете.

Апостолы Иисуса Христа считали Его Творцом

Послание к Евреям говорит о Сыне как о Сущем, через которого Бог создал мир (Евр. 1:2) и который "держит все словом силы Своей" (стих 3). Лишь только Бог является настолько великим, чтобы совершать такие дела.

Иоанн подтверждает, что Иисус был божественным Словом, посредством которого Бог создал вселенную: "Все чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть" (Иоан. 1:3; смотрите стихи 1-3, 14).

Павел совершенно ясно говорит о "Боге, создавшем все Иисусом Христом" (Еф. 3:9). В другом Послании он пишет об Иисусе: "ибо Им создано всё, что на небесах и что на земле, видимое и невидимое: престолы ли, господства ли, начальства ли, власти ли, - все Им и для Него создано" (Кол. 1:16). А в стихе 17 он добавляет: "и все Им стоит".

Ветхий Завет представляет одного Бога Творцом вселенной (Быт. 1:1; Исх. 40:25-26, 28). И когда ранние последователи Христа говорили, что Иисус является Тем, через кого все было создано, то совершенно очевидно, что они говорили, что *Иисус и есть Бог*.

Иисус утверждал, что Он во всем равен Богу, и Его ученики верили и учили этому. Они понимали, что

Иисус был "[точный] образ ипостаси Его [Бога]" (Евр. 1:3; в квадратных скобках пояснение автора) и "образ Бога невидимого" (Кол. 1:15), и что "в Нем обитает вся полнота Божества телесно" (Кол. 2:9).

Они понимали совершенно точно, кем Он был и кем Он является из Его собственных слов и поступков. В их душах не было вопросов. Они видели, как Он доказывает это снова и снова. Они пойдут на мученичество, твердо убежденные в этом.

Божья семья

С самого начала Отец и Иисус планировали увеличение Своего рода. Божий род - это *семья!* Возглавляет ее Отец и сейчас она состоит из Отца и Его Сына, Иисуса Христа.

Эти двое всегда существовали и вечно будут существовать. В Их планы и намерения входит добавление к Своему роду - "приводящего многих сынов в славу" (Евр. 2:10). И поскольку вся жизнь направлена на воспроизводство своего собственного рода, как определено повсеместно в книге Бытия 1, так и человек, соответствующий Божьему образу, пополнит Божий род. И это является высшим смыслом стиха 26, где Бог сказал: "сотворим человека *по образу Нашему по подобию Нашему*".

Это двухступенчатый процесс. Во-первых, Бог создал человека физически из пыли земной. И затем через обращение и веру в Христа и покорность Божьему духовному закону любви люди становятся духовным "созданием" (2Кор. 5:17; Еф. 4:24). Это приводит к финальному рождению в божественной семье новых детей, которые становятся затем "похожими" на Самого Христа - Божьего *первенца* (Рим. 8:29; Гал. 4:19; 1Ин. 3:2).

И действительно, как дети людей становятся такими же как их родители (то есть, *человеческими* существами), так и Божьи дети будут такими же как Отец и Христос (то есть, *духовными* существами). И это - поразительная судьба человечества! Божья семья будет расширяться в соответствии с замечательным Божьим планом, как это раскрывается для нас в Его Слове.

Все дети в этой семье по собственной воле и навсегда будут находиться в будущем под полным покровительством, под властью и руководством сначала Отца, а затем Сына (смотрите 1Кор.15:24-28). Ведомые Отцом и Христом, члены этой божественной семьи разделят в будущем славу и праведную вечность.

Вот это и есть смысл, в соответствии с которым Бог - это семья, действительно *растущая* семья, которая в настоящем состоит из двух божественных Сущих - Отца и первенца Христа, но в конечном итоге к ней присоединится огромное множество других. **БВ**

Основы веры Объединенной Церкви Бога, Интернациональной Ассоциации

Жертва Иисуса Христа

Мы верим, что Бог так любит мир беспомощных грешников, что отдал Своего единородного Сына, который, несмотря на то, что, как и мы, был искушаем во всем, жил во плоти человека без греха. Этот Сын - Иисус Христос - умер, принеся Себя в жертву за грехи человечества. Его жизнь, как Создателя всего человечества, является гораздо более ценной

чем общая сумма всех человеческих жизней. Поэтому Его смерть - достаточная плата за грехи каждого человека. И согласно Божьему плану для каждого человека и для человечества в целом, заплатив эту плату, Он сделал возможным для нас прощение наших грехов и освобождение нас от наказания смертью (Евр. 4:15; 9:15; 10:12; Ин. 1:18; 3:16; Кол. 1:16-17, 22; 1 Ин. 2:2; 4:10; Еф.1:11; Откр. 13:8).

Иисус Христос - центральная фигура христианства. Как констатирует Деяние 4:11-12: "и нет ни в ком ином спасения, ибо нет другого имени под небом, данного человеку, которым надлежало бы нам спастись". Прощение греха и, в конечном счете, дар вечной жизни доступны только благодаря Его жертве. Мы получили примирение с Богом смертью Христа, но спасены будем Его жизнью (Рим. 5:9-10).

Священные Писания обращаются к Иисусу Христу с несколькими отличительными титулами, включая сюда Божье Слово (Ин. 1:1, 14; Откр. 19:13), наш Спаситель (1 Ин. 4:14), наш Первосвященник (Евр. 9:11), наш Господь (Откр. 22:21), Сын Божий (Откр. 2:18; 1 Ин. 5:5), наша Пасха (1 Кор. 5:7), Сын Человеческий (Откр. 14:14) и Царь царей и Господь господствующих (Откр. 19:16).

Христос - наш Спаситель и окончательная жертва за грехи. Несмотря на Свою божественность, Иисус стал человеком, чтобы страдать и умереть за грехи человечества (Фил. 2:5-7; Евр. 2:9). Как Сын Человеческий, Он

был человеком в полном его смысле, способным испытывать тяготы человеческой жизни (Евр. 4:15), чтобы в полной мере сочувствовать нам и сопереживать с нами, будучи нашим милосердным Первосвященником (Евр. 2:17).

Христос, как наш Спаситель, отдал Свою жизнь, чтобы мы могли жить. Будучи нашей Пасхой, Он принял ужасную смерть (предопределенную жертвоприношением Пасхального ягненка в Ветхом Завете), чтобы мы смогли понять значимость греха и потрясающую важность Его жертвы, которая была принесена для каждого человека. Он был "Агнец Божий, Который берет [на Себя] грех мира" (Ин. 1:29; сравните Откр. 5:6, 12; 7:14; 12:11).

Грех, то есть нарушение Божьего закона (1 Ин. 3:4), поистине ужасен. Неповиновение Божьему закону несет в себе невыразимую боль и страдание, и как окончательное наказание - смерть (Рим. 6:23).

Жизнь Иисуса была совершенна, и поэтому Он не заслуживал ни той мучительной агонии, через которую прошел, ни вынесенной Ему смертной

казни. Тем не менее, с самого основания мира Ему было предопределено страдать и умереть за грехи человечества. Даже при том, что Христос был не раз обвинен в нарушении Божьего закона, Он, будучи совершенной жертвой за наши грехи, никогда не нарушал Божий закон.

Мы принимаем жертву Христа как неотъемлемую часть нашего спасения. Поскольку мы формируем нашу жизнь по Его примеру, мы образно "несем свой крест" и следуем за Ним (Лк. 14:27), что включает в себя готовность пострадать и быть гонимыми, как это было с Ним (1 Петр 2:19-23). Мы благодарим Бога Отца за то, что Он отдал Своего Сына Иисуса Христа, чтобы Он стал совершенной жертвой за все человечество (Ин. 3:16; Рим. 8:32).

Все грехи прощаются после раскаяния и принятия жертвы Христа. Прощение греха требует принесения высшей жертвы - смерти Иисуса Христа. Его распятие на кресте почти 2000 лет назад было неотъемлемой частью Божьего плана искупления и спасения.

Иисус принял на Себя высшее наказание за грех - смерть, освободив нас, если мы принимаем Его жертву в постоянном раскаянии, от смерти, которая может стать нашей заключительной судьбой (Евр. 2:9; 9:15). Посвящая Свою жизнь заботе о других и пройдя в конце через жестокие пытки, Иисус перенес и другие последствия греха - боль и страдание.

Вот как начинается Исайя 53:4: "Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни". Евангелие от Матфея 8:17 вторит ему: "Он взял на Себя наши немощи и понес болезни". А Исайя 53:5 заключает: "наказание мира нашего [было] на Нем, и

ранами Его мы исцелились". Таким образом, Иисус вынес жестокость и боль, что стало исходным фундаментом для нашего освобождения от страданий и нашего исцеления.

Между тем прямо сейчас Бог не ликвидирует все страдания, как не убирает от нас смерть, но иногда и теперь Он частично облегчает их, если мы искренне полагаемся на Него - как, например, физическое излечение болезни помазанием (Иак. 5:13-16). И у нас есть обещание Бога, что однажды не будет ни смерти, ни страданий (1 Кор. 15:54; Рим. 8:18; Откр. 21:4).

Понимая и принимая жертву Иисуса Христа в раскаянии и

вере, мы можем быть уверены, что наши грехи будут замолены. Мы сможем двигаться вперед в нашей христианской жизни с уверенностью, зная, что благодаря этой жертве мы можем примириться с Отцом.

В результате этого примирения мы можем развить наши взаимоотношения с Отцом, что даст нам надежду и уверенность в нашем будущем. Уже сегодня мы можем испытать исцеление. Мы можем также ожидать вечной жизни в Божьем Царстве как дар Божьей благодати именно вследствие этой огромной жертвы, которую Иисус и Отец с готовностью принесли каждому из нас.

Три дня и три ночи

Мы верим, что Отец воскресил Иисуса Христа из мертвых, после того, как Его тело три дня и три ночи лежало в склепе, тем самым делая

бессмертие возможным и для смертного человека. И после Он вознесся на небеса, где теперь занимает место по правую руку Бога Отца как наш Первосвященник и Защитник (1 Петр 1:17-21; 3:22; Мф. 12:40;

Воскресение Иисуса Христа было одним из самых драматических, вдохновляющих и милосердных событий во все времена. Бог Отец возродил Своего Сына Иисуса, которого убили и положили в склеп у стен Иерусалима. Его смерть, предопределенная Отцом и с готовностью принятая Самим Иисусом (Ин. 10:17-18), оплатила грехи всех людей, которые будут когда-либо жить, при условии, что они действительно раскаются в этих грехах. Его смерть была предопределена Отцом и Им Самим от основания мира как необходимая часть спасения человечества (1 Петр. 1:20).

В Своей наивысшей справедливости, милосердии и любви Бог сделал возможным

для всех людей прощение их грехов (при условии раскаяния и веры) и примирения с Ним Кровью Христа как Агнца Божьего (Мф. 26:28; Откр. 12:11). Но смерть Иисуса не стала концом всего дела. Его смертью мы примирены с Богом, а Его жизнью мы спасены (Рим. 5:10).

Только через воскресение Иисуса Христа к бессмертию мы смогли иметь живущего Спасителя, того кто, как Первосвященник, ходатайствует за нас перед Отцом (1 Тим. 2:5; Евр. 4:15-16; Рим. 8:26-27).

И тот факт, что Иисус Христос был воскрешен из мертвых, дает людям совершенно неопровержимое основание уверовать в благовестие Царства Бога и

верить, что они также могут быть возвращены из смерти (1 Кор. 15:14-19). Воскресение Христа дает людям твердую опору в их жизни верой в то, что они также могут унаследовать вечную жизнь (1 Петр. 1:3).

Иисус заострил внимание на том факте, что могила сможет удержать Его лишь в течение короткого периода - единственный божественный знак Его поколению, что Он был "больше Ионы" и "больше Соломона" и что Его послание должно вести слушающих к покаянию (Мф. 12:39-42). Он сказал, что будет находится три дня и три ночи - период в 72 часа (Ин. 11:9-10; Быт. 1:5) - "в сердце земли" (в могиле) точно так же, как пророк Иона

находился три дня и три ночи в животе рыбы (Ион. 1:17). В другом месте Иисус сказал, что предстоит Ему "быть убиту, и в третий день воскреснуть" (Мк. 8:31).

Основная проблема, касающаяся выбора времени распятия на кресте и воскресения, обычно принимаемого верой, состоит в том, что нет трех дней и трех ночей между днем Страстной Пятницы и утром воскресного дня Пасхи.

Вес библейских и исторических свидетельств приводит нас к заключению:

Что Иисус умер в среду днем;

Что Его тело было поспешно помещено в гробницу Иосифа из Аримафеи незадолго до заката в тот же самый день - канун первого дня (священного дня отдыха) Праздника Опресноков - ежегодной Субботы (Ин. 19:30-31, 42; Мк. 15:42-46);

Что Иисус был воскрешен Отцом ближе к закату в субботу (в конце еженедельной Субботы) после того, как три дня и три ночи находился в гробнице, точно так как Он и говорил.

Это объяснение совместимо с деталями, найденными в Священном Писании. И не требуется напряженной подгонки трех дней и трех ночей между вечером пятницы и воскресным утром на восходе

солнца, занимаясь домыслами о частях дней и ночей. Это также совпадает с рассказами женщин о погребальных благоговениях, найденные в Евангелиях от Марка 16:1 и от Луки 23:56. В первом женщины покорно отдыхали в день Субботы *прежде, чем приобрести* благоговения. Во втором же они приготовили уже купленные благоговения и *потом уже* отдыхали по заповеди в Субботу.

Эти описания согласуются пониманием того, что в течение упомянутой недели были *две Субботы*. Иисус был распят во время Библейской Пасхи (Мф. 26:18-20; 1 Кор. 5:7) в день приготовлений к Субботе, который был "день великий" (Мк. 15:42; Ин. 19:31). Этим великим днем был первый ежегодный Священный День по еврейскому календарю, первый день Праздника Опресноков, который всегда выпадает на следующий день после Пасхи (Лев. 23:5-7). Это была *ежегодная*, а не еженедельная Суббота. Ежегодные Священные Дни также являются и называются "Субботой", так как в такие дни никакая работа не должна была выполняться (стихи 7, 24, 32).

Женщины ждали пока закончится этот день - день *ежегодной* Субботы; затем они купили и приготовили благоговения; затем они *снова* отдыхали уже в данный Богом день *еженедельной* Субботы; и затем уже они проследовали к склепу, чтобы наложить благоговения на тело Иисуса ранним утром в воскресенье.

Они пришли к склепу после священных "Суббот" (множественное число) этой недели (Мф. 28:1, Буквальный перевод Грина). В тот год ежегодная Суббота длилась с заката среды

до заката четверга, а еженедельная Суббота (Шаббат), как всегда, длилась с заката пятницы до заката субботы. Когда они подошли к склепу ранним воскресным утром, то нашли его пустым и услышали известие от ангела, что Иисус жив и что Его там нет (Мк. 16:6).

Существуют исторические и библейские свидетельства, которые указывают на 31 год нашей эры как на год распятия и воскресения Христа. Одним из таких указателей на год распятия является исполнение пророчества Даниила о приходе Мессии (с уточнением отсчета лет в Книге Даниила 9:24-26, начинающегося, очевидно, с декрета персидского царя Артаксеркса в Книге Ездры 7), а также внимательное рассмотрение трех целевых ориентиров - наиболее вероятной даты рождения Иисуса, Его возраста в момент начала Им служения и продолжительности Его служения.

В тот год, когда умер Христос, Пасха выпала на четвертый день недели (от захода солнца вторника до захода солнца среды), и смерть Иисуса Христа в этот день исполнила Его роль истинного Пасхального Божьего Агнца (1 Кор. 5:7). На следующий день, от захода солнца среды до захода солнца четверга, была священная ежегодная Суббота.

Таким образом, мы считаем, что Иисус Христос - Агнец Божий - умер за наши грехи на Пасху, был погребен в течение трех дней и трех ночей (72 часа), а затем был воскрешен и после периода дополнительного контакта с учениками вознесся на небеса, чтобы занять место по правую руку Отца, намного выше других по силе, величию и почитанию (Еф. 1:19-23). **БВ**